

短新闻

## 平安集束

## 行政执法更阳光

本报记者 汪基建 通讯员 舒颖

本报讯 “这个《立案审批表》缺少行政机关负责人意见,建议补充。另外,执法人员执法证复印件应当作为案件证据一并附卷存档。”这是近日,衢州市衢江区合法性审查中心樟潭街道分中心对一起某小吃店生产经营不符合食品安全标准案件的审查意见。

上个月,樟潭街道市民热线接到几起关于销售过期和不符合卫生标准食品的举报,樟潭综合行政执法队对某小吃店当日生产的油条进行抽检,发现该油条铝残留量项目不符合《食品安全国家标准食品添加剂使用标准》要求,检验结论为不合格。

执法人员在对小吃店进行行政处罚前,将相关处罚材料提交到衢江区合法性审查中心审查,确保行政执法合理合法。樟潭街道合法性审查中心组织法制员和法律顾问对该案件进行了合法性审查,并作出上述意见。

据了解,衢江区合法性审查中心于今年4月成立,主要职责是协助审查党委部门、乡镇重大行政执法决定等,并在衢江区9个行政执法赋权乡镇(街道)设置合法性审查中心,搭建“1个区中心+9个乡镇(街道)中心”的总体审查框架,为“大综合一体化”行政执法改革提供全方位法治保障。

“近年,衢江90%以上的行政诉讼败诉案都发生在乡镇(街道),原因集中在项目拆迁、违章处置过程中法律程序不到位、行政行为不当等。”衢江区司法局局长吕信七介绍,去年“一支队伍管执法”行政执法事项赋权乡镇后,以乡镇(街道)名义办理的行政执法案件不断增加,为破解乡镇执法人员法律知识不足、执法经验较少等难题,区合法性审查中心应运而生。

截至目前,衢江区两级合法性审查中心已审查各类材料127件,审查数量较去年同期相比提升32%。其中行政执法决定24件,实现下沉执法事项审查率100%,没有因行政执法程序不当而引发行政复议、行政诉讼的情况。

## 禁毒宣传进酒店

通讯员 乐单梅

本报讯 近日,建德市杨村桥镇禁毒社工联动杨村桥派出所民警,对当地公共场所作突击检查,并开展禁毒预防宣传。

禁毒社工发放了禁毒宣传手册,民警则详细讲解了毒品的种类、危害及因吸毒引发的恶性案件,提醒大家提高禁毒观念,若发现涉毒行为及时举报。

活动旨在提高公共场所从业人员拒毒、识毒、防毒意识,形成齐抓共管的良好社会格局。

## 消防培训除火患

通讯员 詹彬 许洪良

本报讯 近日,杭州市富阳区渌渚镇召集50多名基层消防力量,开展消防培训。

据悉,该镇现有10余家规模企业、100家出租房、400幢木结构房屋等。镇综治办负责人围绕乡镇消防组织架构、安全例会制度执行等内容,强化防范胜于救灾的理念。

## 警示提醒

近日,嵊州市黄泽派出所民警根据辖区河道分布,分片对游泳纳凉人群开展防溺水宣传。

通讯员 朱甜甜



## 安全巡查

近期,衢州市公安局衢江分局乌溪江派出所结合夏季治安整治专项行动,对乌溪江水域开展防溺水安全巡查。

通讯员 徐萱琪



## 防范溺水

近日,温岭市公安局城北派出所组织民、辅警,在重点时段、重点水域开展防溺水巡查,并做好安全宣传。

通讯员 吴娅妮



## 老市场有了新气象

通讯员 陈永祥

本报讯 “消防通道地面上的框线划好了,消防设施前的障碍物也已清除,沿铺很多商户选择在新安装的充电桩上为电动自行车充电,老市场终于有了新气象。”近日,绍兴市柯桥区检察院第五检察部检察官们,再次来到某纺织品原料市场回访,看到安全有序的场景,十分欣慰。

今年2月,为贯彻落实最高检安全生产溯源治理的“八号检察建议”,柯桥区检察院启动针对老旧轻纺市场安全经营状况的摸排走访,发现某轻纺面料市场存在大量电动自行车“飞线”充电、杂物占用消防通道、消防警示标志不明显等不符合安全规范的情形。

该市场有数千家纺织面料商铺,日常经营活动高度活跃。柯桥区检察院遂向主管行政机关发出检察建议,督促其对市场主体加强消防监督管理,消除安全隐患。事后,有关部门积极落实,促成市场整改。

## “平衡车巡逻小队”上岗 游客的快乐他们守护

通讯员 陈名中

本报讯 近日,台州方特·狂野大陆主题乐园开展系列试营业活动,为确保乐园正常有序运作,台州市公安局台州湾新区(高新区)分局月湖派出所,依托园区警务室,肩负起“安全卫士”的重任。

7月9日开始,台州方特·狂野大陆主题乐园正式开门迎客,作为台州市重大文旅项目,预计每年可接待游客约300万人。

“园区占地858亩,步行巡逻一圈至少3小时,当群众求助及紧急事件发生时,如何在最短时间内集结安保力量,缩短出警时间,是我所一直思考研究的问题。”月湖派出所所长郑鹏介绍,经过商讨研究,该所最终决定使用平衡车提高处警效率,于是“平衡车巡逻小队”应运而生。

“汽车等交通工具体积大,在游客众多的场所,穿行非常不便,不仅容易碰到游客,且与游乐场的整体氛围格格不入。”郑鹏认为,“平衡车巡逻小队”在人潮中穿行更方便,且本身也是一道靓丽风景。

据悉,这些平衡车上加装了醒目美观的巡逻标志和红蓝警灯。民警身着整齐划一的制式服装、装备,与园区的安保员开展联合巡逻。“投入平衡车设备后,出警效率和机动性得到极大提升,巡逻覆盖面得以扩大。”

据了解,除了特别安排“平衡车巡逻小队”外,自乐园试营业以来,台州湾新区公安还累计投入警力200余人,警车16辆,警摩30余台,有力维护了良好现场秩序。

“前期,我局就警力部署、区域设置、交通疏导、外围控制等相关安保工作情况进行综合评估,并由治安大队牵头制定完善安保相关方案。”台州湾新区公安分局局长徐飞多次深入景区,进行实地督导检查,对进一步做好安保工作提出明确要求。

## 打造数字化执法办案“绿色廊道”

通讯员 徐步文

本报讯 工作日邮政定时来取件、银行缴款业务扫码办理、医护体检巡视、律师现场提供法律服务……近年来,东阳市公安局探索案件繁简分流,对重大复杂刑事案件专业化办理,简单刑事案件流程化、快捷化办理,在原来执法办案管理中心的基础上,再创执法办案“绿色廊道”。

“‘绿色廊道’有案件受理、办理、管理等功能,法制大队(专业办案队)成建制入驻,还组建了专业的看管送押、老民警陪审等队伍。”执法办案管理中心工作人员金明华介绍。

此外,东阳市还强化非羁押人员监管平台与智警平台数据融合,将取保监居、传唤未到案、拘留未执行三类人员全量纳入系统监管,实现线上监督、预警、反馈,全面堵牢执法漏洞。

7月5日早晨8点,交警大队城区中队民警郭旭阳接办了一起涉嫌醉驾案件。作为办案民警,他可以通过案件管理区墙上的显示屏,看到嫌疑人被带入办案区的时间:未超过8小时的为绿色,8至20小时的为黄色,超过20小时的则显示为红色。这块显示屏还对全局的刑事案件办理实行三色预警,根据办案时间节点实时监督、及时提醒,防止人员超期羁押、案件拖延办理。

法制大队教导员王光彩说,执法巡查中心和网上督察中心在这里合署办公,对全局的警情、案件、人员、财物、场所、案卷执法六要素以及中层干部履职情况开展日常巡查,从而实现从接处警源头到案卷归档的全流程、全要素监管。

自运行“绿色廊道”以来,该局代办法律文书、随身物品邮寄超1000次,为民警、当事人提供法律咨询、援助(帮助)等约400人次。